



В России стартовал третий сезон конкурса детского научно-популярного видео «Знаешь? Научи!»

5 октября 2023 года стартовал прием заявок на Всероссийский конкурс научно-популярного видео «Знаешь? Научи!». Конкурс поможет школьникам со всей России попробовать себя в роли научно-популярных блогеров и выиграть увлекательные поездки, технику и сертификаты на образовательные курсы.

Конкурс «Знаешь? Научи!» проводится при поддержке национального проекта «Наука и университеты», который реализуется по решению Президента России. Он также входит в инициативу «Инфраструктура для популяризации науки, создание контента» Десятилетия науки и технологий. Цель конкурса – мотивировать школьников к изучению научных дисциплин и популяризации науки.

Принять участие в конкурсе могут ученики 1-11 классов. Для этого необходимо записать научно-популярное видео и опубликовать его на сайте просветительской платформы Homo Science nauka.homo-science.ru с 5 октября 2023 года по 5 марта 2024 года. Видео должно в доступной и интересной форме объяснять научную теорию, концепцию или явление. Продолжительность видео – не более 3 минут.

Конкурс проводится АНО «Национальные приоритеты» на платформе Homo Science, созданной при поддержке Госкорпорации «Росатом». Здесь интересующиеся наукой могут получить доступ к библиотеке научных статей, видео и материалов, созданных научной редакцией вместе с учеными, экспертами и популяризаторами науки.

Этапы конкурса и номинации

После окончания приема работ пользователи платформы оценят видео по трем критериям: понятность, увлекательность видео и глубина освещения темы.

Видеоролики с наиболее высокими оценками будут представлены членам экспертного совета конкурса, в который входят представители научного сообщества – молодые ученые и исследователи. Они проведут оценку видео на научную достоверность.

На финальном этапе жюри выберет лучших из лучших: победителей в разных возрастных категориях (младшая, средняя и старшая школа) и тематических номинациях конкурса, посвященных различным отраслям науки: «Естественные науки», «Информационные технологии и точные науки», «Место человека во Вселенной», «Общественные и гуманитарные науки», «Науки будущего».

Росатом поощряет стремление детей к исследовательской деятельности, науке и технологиям, а также открывает новые возможности для интересующихся и любознательных школьников. Поэтому в рамках конкурса этого года Росатом представляет специальную номинацию «Композиты без границ». На победу может претендовать

интересное видео о композитах и объектах вокруг нас, которые созданы из этих материалов. Пятерых финалистов ждет уникальный приз - поездка на завод «Заряд» в г. Набережные Челны, где ребята своими глазами увидят, как производятся самые лучшие отечественные хоккейные клюшки.

Призы и Церемония награждения победителей

Авторы лучших видеороликов выиграют ценные призы от партнёров конкурса: образовательные курсы, технику, поездки и экскурсии, модный мерч и многое другое! Кроме детей специальные призы получают школьные учителя-наставники финалистов, а также школы победителей.

Победители конкурса станут обладателями ценных призов и подарков от организаторов и партнеров конкурса, среди которых: Министерство просвещения России, Госкорпорация «Росатом», образовательная платформа «Учи.ру», «Российское общество «Знание»», ГК «Роскосмос», телеканал «Наука», Государственный академический университет гуманитарных наук (ГАУГН), Центр дополнительного образования Философского факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, издательство «Перспект», Российская академия образования (РАО), телеканал «МИР», РХТУ им. Д.И. Менделеева, Объединённая авиастроительная корпорация (ОАК), Университет науки и технологий МИСИС, Научно-образовательный портал «Большая российская энциклопедия», Арктический и Антарктический научно-исследовательский институт, а также Российское движение детей и молодёжи «Движение Первых».

Церемония награждения победителей конкурса состоится в апреле 2024 года в павильоне «Атом» на ВДНХ. Это уникальное выставочное пространство готовит к открытию Госкорпорация «Росатом».

СПРАВОЧНО:

Напомним, по указу Президента Российской Федерации в 2022-2031 гг. проводится Десятилетие науки и технологий.

28-30 ноября 2023 г. на федеральной территории «Сириус» состоится одно из ключевых мероприятий Десятилетия – III Конгресс молодых ученых. Он объединит представителей ведущих научных школ из разных регионов России, научных и образовательных организаций, органов власти, промышленных партнеров, ярких лидеров отечественной науки, а главное – молодых ученых, победителей конкурсов грантов, студентов и школьников из России и других стран.

Организаторами Конгресса молодых ученых в 2023 году выступают Фонд Росконгресс, Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, и Координационный совет по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию. Оператор Десятилетия науки и технологий – АНО «Национальные приоритеты».

В преддверии III Конгресса молодых ученых состоятся мероприятия-спутники. Уже прошли мероприятия в Хабаровском и Пермском крае, ожидается проведение мероприятия-спутника в Астраханской области (11-13 октября 2023). Участники мероприятий-спутников выработают решения по текущим практическим задачам регионов.

Дополнительно в этом году уже прошло специализированное мероприятие-спутник Конгресса молодых ученых по теме вулканологии и сейсмологии в Камчатском крае,

ождается проведение мероприятия-спутника в Ямало-Ненецком автономном округе по теме вечной мерзлоты и в Архангельской области впервые пройдет мероприятие-спутник на базе государственной корпорации АО «Объединённая судостроительная корпорация».

Более подробная информация – на сайте наука.рф.

Аккредитацию на III Конгресс молодых ученых представители СМИ могут пройти на сайте конгресс.наука.рф.

В России реализуется **национальный проект «Наука и университеты»**. Его ключевая задача — воспитание и поддержка нового поколения ученых, способных совершать великие открытия.

По нацпроекту «Наука и университеты» выделяются значительные средства на поддержку ученых и создание научных центров с первоклассными условиями для исследовательской работы. Кроме этого, проводится работа по строительству и модернизации научно-исследовательского флота, совершенствованию цифровой инфраструктуры, а также созданию комфортных условий для школьников, студентов, научных работников и педагогов.

Homo Science - просветительская программа, реализованная при поддержке Госкорпорации «Росатом» для молодежи РФ. В фокусе проекта – достоверная информация из мира современной науки, представленная понятным адаптивным языком в виде подкастов, эксплейнеров, курсов и публикаций в актуальном для молодежи интерактивном формате.

В этом году интеллектуальный партнер конкурса «Знаешь?Научи!» научно-просветительский проект «Homo Science» при поддержке Госкорпорации «Росатом» представляет специальную номинацию «Композиты без границ» и приглашает участников окунуться в мир материаловедения. Чтобы победить в специальной номинации необходимо представить на конкурс интересное видео о композитах и объектах вокруг нас, которые созданы из этих материалов.

Стать частью научпоп-комьюнити Homo Science, делиться знаниями и следить за новостями можно на официальном сайте и в социальных сетях:

Сайт Homo Science: <https://homo-science.ru/>

Вконтакте Homo Science: https://vk.com/homoscience_ru

Telegram-канал Homo Science: https://t.me/homoscience_ru

Youtube-канал Homo Science: <https://www.youtube.com/c/HomoScience>

Упоминание Десятилетия науки и технологий в России, а также использование логотипа и фирменного стиля обязательно. Ссылка на скачивание логотипа и фирменного стиля Десятилетия науки и технологий – https://disk.yandex.ru/d/rcDZN7_Yhuxh6w

КОНТАКТЫ:

Дарья Бочарова, менеджер по работе со СМИ АНО «Национальные приоритеты»,
+7 (929) 655-56-93

Василий Коротич, продюсер по спецпроектам АНО «Национальные приоритеты»,
+7 (903) 686-97-81